

Не могу молчать. Клуб любителей бега пытаются выселить из офиса

Ранение «Муравья»

АЛЕКСЕЙ ФЕДОСОВ,
сотрудник РКК «Энергия»

Сорок лет — это много или мало? А ведь именно столько лет посвятил служению городу и людям, организации физкультурно-оздоровительных мероприятий, поддерживающих и укрепляющих здоровье его жителей, Владимир Волков.

Вот несколько фактов-достижений питомцев Волкова. Школьники, в том числе и дети самого Волкова, не раз преодолевали марафонские дистанции, а Володя Волков-младший даже осилил сверхмарафон Москва — Варшава. В 13 лет он установил мировой рекорд по своему возрасту в беге на 100 километров. Это случилось на чемпионате России, проходившем в 1994 году в нашем городе! Рекорд зафиксировал англичанин Малколм Кембэлл, президент Международной ассоциации сверхмарафона (IAU). А член королёвского клуба «Муравей» Надежда Тарасова в 61 год стала чемпионкой России по суточному бегу! Ранее она выигрывала Кубок Европы в этом виде лёгкой атлетики. Королёвец Игорь Стрельцов становился чемпионом Европы в суточном беге в командном первенстве. И ещё. Ежегодно в нашем городе проводится шесть всероссийских и международных пробегов, их подготовка ведётся в помещении КЛБ «Муравей».

Не полнитесь, найдите «Калининградку» №145 за 18 декабря прошлого года, прочитайте внимательно статью «Прошлое и настоящее королёвского «Муравья», и вы поймёте, что за эти годы можно сделать для людей: очень много, даже при полном отсутствии поддержки со стороны... Более того, при экономическом давлении как раз с той стороны, которая, казалась бы, всячески должна была поддерживать местных бегунов — со стороны городского началь-

ства, финансовых органов и коммунальных служб.

Сейчас у клуба любителей бега «Муравей» долги перед коммунальщиками города и арендодателем составляют сотни тысяч рублей. Да и откуда клуб возьмёт деньги при отсутствии у него дохода? Ведь это не коммерческая, не частная организация. «Зарплаты» у клуба нет. И вместо того, чтобы один из старейших клубов



любителей бега страны взять на баланс города, на него давят «по-чёрному», вплоть до того, что отключают электроэнергию, воду, телефон.

Посмотрите на фото 1. Оно было сделано в день очередного забега, сразу после того как все участники и гости ушли на старт. До чего довели помещение клуба! Вернее, не довели, а ничего не сделали, не поддерживали, не помогли, поэтому клуб до такого состояния дошёл сам.

А ведь наш клуб пользуется огромной популярностью, и не только в городе, но и в области, и в стране, и за рубежом, он числится среди лучших КЛБ страны. По сути «Муравей» является центром любительского бега России. На спортивные мероприятия, которые проводит клуб, собираются сотни и даже тысячи участников, в том числе из-за рубежа. Приходят и некоторые наши космонавты, которые когда-то здесь тренировались вместе с юными любителями оздоровительного

бега, а потом полетели в космос: Виктор Савиных, Николай Бударин, Елена Кондакова, Юрий Усачёв...

Какое же впечатление производит помещение клуба в настоящее время? Я бы применил слово «отталкивающее». И это впечатление участниками и болельщиками — гостями города — немедленно распространяется на весь город, на его всемирно известные предприятия да и



директор клуба Владимир Петрович Волков вынужден общественные долги клуба покрывать из собственного кармана, только бы не опозориться перед гостями и не опозорить город и страну. Но карман-то у него не резиновый!..

Обращаюсь к новым руководителям города. Нельзя допустить, чтобы беззащитному «Муравью» воду и электричество отключили навсегда и оставили его без «жилья», а город — без ежегодных спортивных праздников.

P.S. На днях КЛБ «Муравей» подвергся новому испытанию: его разгромили и разграбили (фото 2). В клубе пропали шкафы со спортивной документацией, исчезло электронное и техническое оборудование. Изъяты даже подарки, полученные от Главы города Королёва. В клубе отключён свет, врезаны новые замки.

Сию акцию провели официально, среди бела дня (фото 3), хотя необходимых «разре-

шительных» документов Волкову не предъявили. «Безразмерную» задолженность чиновники из ЖКХ не прощают. И это всё вместо того, чтобы взять этот клуб под шефство и охрану города... А может быть, чиновники ни при чём? Ведь когда-то они обещали сделать ремонт...

12 июля должен состояться очередной пробег «Королёвские горки», он давно заявлен в общероссийском календаре легкоатлетических пробегов. Старт и финиш — в Буркове, около Клязьмы. Необходимо зарегистрировать участников, обеспечить их доставкой на место забега, напоить чаем, организовать старт, зафиксировать результаты финиша, подвести итоги, наградить победителей... Основная часть этой работы проводилась в клубе, с использованием специального оборудования. А сейчас его нет. Спортсмены со всей страны и иностранные гости привычно придут к «Муравью» и останутся у входной двери, у нового замка.

«Муравей» ранен. Неужели его добьют?

P.P.S. На 27 сентября этого года запланировано проведение в Королёве 39-го международного «Космического марафона» памяти академика С.П. Королёва. На пробеге должен состояться лично-командный чемпионат России среди клубов любителей бега, Международная и Всероссийская конференции любителей бега. В этом соревновании ежегодно принимают участие около двух тысяч жителей нашего города: спортсменов, ветеранов спорта, инвалидов, школьников и дошкольников. Будет ли оно?

Фото из архива автора



Презентация. Вышла в свет первая книга жизнеописания Сергея Дурылина

РАИСА СТЕПАНОВА,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОРОЛЁВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОНДА СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

В издательстве «Молодая гвардия» в серии ЖЗЛ вышла книга Виктории Николаевны Тороповой «Сергей Дурылин». Это первое довольно полное жизнеописание нашего земляка — писателя, литературоведа, театроведа, педагога и религиозного деятеля. Долгое время имя этого человека не особенно высвечивалось в нашей историографии. Теперь ситуация меняется. Показатель тому — обширный список библиографии об отдельных аспектах деятельности Сергея Николаевича, приведённый в книге, которая, повторюсь, является первой попыткой жизнеописания этого незаурядного человека, если не считать его автобиографической работы «В своём углу», изданной ещё в 1991 году.

Болшевский отшельник

Виктория Николаевна Торопова — филолог по образованию, в молодости некоторое время жила в семье Дурылиных, и всю оставшуюся жизнь поддерживала отношения и с Сергеем Николаевичем, и с его гражданской женой И.А. Коммисаровой.

Сергей Николаевич — типичный представитель русской интеллигенции конца XIX — начала XX века. Как и многие, он вышел из купеческой среды, стремился к преобразованию окружающего мира, за что не раз подвергался арестам и гонениям. Но и с новой властью далеко не сразу нашёл консенсус. Я специально употребляю этот термин, который предусматривает не единодушное, а согласие выполнять некие правила совместного сосуществования.

В 20-е годы прошлого века Дурылин дважды подвергся тюремному заключе-

нию и ссылкам. Это, конечно, отразилось на его восприятии мира. В конце концов Сергей Николаевич нашёл себя в профессии, которую получил в археологическом институте, — история литературы и история искусства. Им написано множество работ, посвящённых Лермонтову, Гоголю, Лескову, Толстому и другим писателям. Широко известна его книга о Нестерове, также выпущенная в серии ЖЗЛ. Известны его монографии о многих деятелях театра. Сергей Николаевич много писал, выступал с лекциями, стал доктором наук, преподавал в ГИТИСе. Труд Дурылина был высоко оценен — в 1949 году он получил орден Трудового Красного Знамени.

Книга интересна также тем, что в ней показан круг интеллигенции того периода Москвы, да и России в целом. Они были тесно переплетены научными и родственными отношениями. Это помогло многим выжить в то нелёгкое время. В частности,

в судьбе Дурылина активное участие принял нарком Луначарский, руководитель Красного Креста Пешкова (жена Горького), архитектор Щусев. Кстати, и сам Горький и его вторая жена Андреева помогли многим в переломный момент истории страны, и даже членам семьи Романовых.

Книга, на мой взгляд, имеет некоторый недостаток. Ей не хватает объективности, не показаны причинно-следственные связи разногласий Сергея Николаевича с властью. Просто — власть плохая, все её действия со знаком минус. И тем не менее книга будет интересна широкому кругу читателей, тем более нашего города. Её можно купить относительно недорого в книжной лавке музея Дурылина в Болшеве или взять в библиотеке ЦДК им. М.И. Калинина, в которую она передана в дар королёвским отделением Международного фонда славянской письменности и культуры.